

Подборка материалов «Конверсия профессии» окращена в тревожные тона: историки и теоретики архитектуры размышляют о том, как меняется смысл и содержание понятия «профессиональный архитектор».

В отличие от теоретиков российские практики с энтузиазмом и оптимизмом рассказывают о новшествах в своей работе: соучаствуя в проектированию не обучали в отечественных вузах. Горожане все чаще если не соавторствуют в проектах, то уж точно полноценно соучаствуют в составлении задания. Новым для себя опытом делятся красноярский мастер и молодые иркутские урбанисты.

Ветеран отечественного градостроительства Эдуард Товмасян рассказывает о конверсии градостроительного проектирования, современных реалиях некогда крупнейшего проектного института и, в свете недавно объявленного руководством страны намерения развернуть масштабную программу пространственного развития России, дает свое видение перспектив градостроительного дела.

The materials selected for the “Conversion of the Profession” section are tinged with worry: historians and theorists of architecture speculate on the change in the sense and the content of the notion of a professional architect.

Unlike theorists, Russian practitioners are enthusiastic and optimistic about the novelties in their work: participative design was not taught in Russian universities. If not coauthors, citizens now are at least full participants of drafting the assignment. An expert from Krasnoyarsk and young urbanists from Irkutsk share their new experience.

Edward Tovmasyan, veteran of national town planning, speaks about the conversion of town planning, present-day realities of the once-largest design institute and gives his opinion on town planning perspectives.

**Елена Григорьева**

## конверсия профессии / conversion of the profession

**Elena Grigoryeva**